随教文〔2024〕12号
关于印发《随州市2024年普通高中学校体育
艺术特长生招生工作方案》的通知
各县（市、区）教育局，市直各学校：
现将《随州市2024年普通高中学校体育艺术特长生招生工作方案》印发给你们，请遵照执行。
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2024年4月15日
随州市2024年普通高中学校体育艺术特长生招生工作方案
为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》《关于全面加强和改进新时代学校美育工作的意见》精神，促进普通高中多样化发展，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，做好2024年随州市普通高中学校体育艺术特长生招生工作，特制定方案如下。
一、工作原则
遵循适度、公平、公开、匹配的原则，既符合高中特色发展需要又合理控制招生计划比例，既符合公平公开选拔人才要求又遵循人才培养规律，既满足特长生培养条件又符合特长生个性化发展需要。
二、报名条件
符合随州市普通高中招生报名条件，由各招生学校进行资格审查和认定。每名考生只能报名参加一所普通高中学校的特长生招生考试。
（一）体育特长生
A类：参加县级及以上体育比赛取得个人单项（含混双项目，不含团体、接力项目）前五名、集体项目（篮球、足球等）前三名且为主力队员的应届初中毕业生。
B类：身体素质突出，具备一定体育专业基础的应届初中毕业生。
（二）艺术特长生
具备一定艺术专业基础的应届初中毕业生。

三、考试内容及要求

经批准具有特长生招生资格的普通高中，应成立由学校校长任组长的特长生招生工作小组，根据特长生培养目标、招生项目、招生计划等自行制定符合国家、省市有关政策要求的特长生招生简章，报市教育局审批备案。学校按照市教育局的批准意见，制定招考方案，组织专业测试。申报招收特长生计划控制在该校招生总计划的3％以内。
特长生报名、现场测试等由各招生学校负责组织实施，详见各招生学校特长生招生方案。

四、考生成绩

特长生招生成绩满分为100分，将考生初中学业水平考试成绩折算为百分制后，和学校专业测试成绩（满分100分）按照比例合成，其中体育类初中学业水平考试成绩占40%、专业测试成绩占60%，艺术类初中学业水平考试成绩占50%、专业测试成绩占50%。

请各招生学校于6月29日17：30前将专业测试成绩报市招考办。经市招考办审核后，6月30日前在随州市教育局官方网站（http://jyj.suizhou.gov.cn/）公示。

五、考生志愿填报

专业测试合格且有意愿参加特长生招生录取的考生必须在“湖北省高中阶段学校招生管理信息系统”上填报相应批次1所特长生招生学校志愿，未在网上填报志愿的考生不得被录取。其余志愿按相关规定填报。
六、录取办法
第一批次学校招收特长生分数控制在批次线下50分以内，第二批次学校招收特长生分数不得低于普通高中招生最低控制线。特长生录取在办理同一批次学校录取手续之前进行。

按考生志愿和综合成绩（保留两位小数）从高到低顺序录取。具体录取办法详见各招生学校特长生招生方案。
七、有关要求
（一）加强组织管理。各地各校要进一步健全领导机制和工作机制，做好特长生政策宣传，确保宣传到位。各招生学校要坚持公平、公正、公开的原则，确保专项测试透明、规范、有序进行，并及时公示专项测试合格人员名单。

（二）健全培养机制。各招生学校要完善特长生培养机制，加强管理，根据学校特色发展需要和特长生培养规划，与考生签订《特长生培养协议书》，建立特长生成长档案，提高专业训练水平，营造校园良好体艺氛围，推动学校体育、艺术高质量发展。

（三）严肃招生纪律。各招生学校要主动接收招生范围内符合条件的考生报名，严审报考资格、严控招生计划、严守招生程序，按照时间节点开展考生报名、资格审查、专业测试、成绩公示等各项工作。各县（市、区）招考办要加强对所属普通高中学校招收特长生组考工作的监管，全程参与、指导学校做好招生报名和测试工作。市招考办将选派人员巡视各招生学校现场测试工作。
（四）确保考试安全。各县（市、区）、各招生学校要强化安全教育，科学制定应急预案，做好考生健康状况排查。各考试区要设置警戒标识，加强考务安全管理，落实医疗保护措施，安排医护人员全程参与，防止意外伤害事故的发生，确保考试过程安全有序。
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